

**В ГОРОДАХ
И РАЙОНАХ
ОБЛАСТИ**

Ливенский район

**ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ
НАЦПРОЕКТА "ЗДОРОВЬЕ"**

Ливенская ЦРБ одна из первых запустила в работу медицинское оборудование, полученное по нацпроекту "Здоровье".

Дело в том, что дорогостоящее оборудование для обследования больных стало поступать в Ливны еще в середине лета. Его установкой сразу же занялись специалисты из Москвы, Орла и Курска. Необходимо было также произвести ремонт помещений (на это финансирование из федерального бюджета не предусмотрено), оформить необходимую документацию.

Недавно начали работать кабинет ультразвукового исследования с новыми установками УЗИ и эндоскопический кабинет.

В ближайшее время начнут работу другое оборудование — малодозовая беспленочная флюорографическая установка, рентгенодиагностический аппарат и маммограф.

Должанский район

**ДОЛЖАНЦЕВ УСЛЫШАТ
ВО ВСЁМ МИРЕ**

В ближайшее время жители Вышнего Ольшаного смогут пользоваться более качественной мобильной связью.

Сейчас связь поддерживается не очень хорошо, часто сигнал вообще пропадает. Но скоро на окраине села телефонной компанией будет установлена новая транслирующая антенна. В эти дни проводится ее монтаж.

Знаменский район

ЛУЧШАЯ ЁЛКА РАЙОНА

Глава районной администрации утвердил положение о конкурсе на лучшее оформление ёлки.

В конкурсе могут принять участие все организации, предприятия и учреждения района. Помимо украшенной ёлки, будет дополнительно оцениваться праздничное оформление помещений, витрин, прилегающей к учреждению территории. Готовность учреждений сельских поселений и райцентра к встрече Нового года оценит специальная комиссия. Учреждено три призовых места.

Мценский район

ЖИЛЬЁ — МОЛОДЫМ

В рамках национального проекта "Развитие АПК" восемь человек включены в программу обеспечения жильем молодых специалистов в сельской местности. Среди них учителя, зоотехники, агроном.

Район заинтересован в притоке молодых кадров. Кроме того, как отметила главный архитектор Мценского района Ф.Д. Сысоева, в рамках национального проекта "Доступное и комфортное жилье — гражданам России" четыре семьи участвуют в подпрограмме "Обеспечение жильем молодых семей". В следующем году планируется включить в подпрограмму 10 человек.

В рамках федеральной целевой программы "Социальное развитие села до 2010 года" ежегодно спрашивают новоселье 4—5 семей.

Информагентство
"Орловской правды".

НАКАЗЫ ДЕПУТАТАМ

**Состоялось очередное заседание
территориальной депутатской группы
Железнодорожного района.**

На нем присутствовали депутаты городского Совета, руководители районной администрации, городских коммунальных служб, управлений и комитетов мэрии, начальники ЖЭУ, представители структур общественного самоуправления. На заседании подводились итоги работы 2006 года с наказами избирателей. По восьми округам было дано 35 наказов, которые в основном касались ремонта зданий, дворов, дорог, тротуаров.

Выполненных наказов оказа-

лось 9. Сделан капитальный ремонт домов по улицам Новосильской, 10, Фомина, 25, пер. Речному, 11; заасфальтированы дворовые территории домов по набережной Дубровинского, 62, 58. Сделан "лежачий полицейский" на углу улиц Революции и Советской. Построена спортплощадка во дворе дома 63 по ул. 2-й Курской. Капитально отремонтирована кровля школы № 33, восстановлена теплоизоляция от котельной до школы № 30. Сделана контейнерная площадка по

Транспортному переулку, 9, закончен ремонт библиотеки им. Лескова и пешеходного моста от пер. Мостового в Рабочий городок.

Частично выполнены 14 наказов: начат капитальный ремонт школ № 27, 11, 7, текущий ремонт школы № 30; более чем по 20 адресам ведется ремонт кровли домов жилого фонда. По причине отсутствия финансирования не выполнены 12 наказов (на выполнение наказов избирателей в полном объеме требовалось 37 млн. рублей, а выделено было 17 млн. рублей).

Информагентство
"Орловской правды".



**С ЗОЛОТОЙ
СВАДЬБОЙ!**

**На орловской трикотажной фабрике "Гамма"
есть хорошая традиция: поздравлять ветеранов,
отдавших немало сил родному предприятию,
с важными событиями в их жизни.**

Не забыли здесь и о приближающейся золотой свадьбе Валентины Ивановны и Федора Ивановича Лосевых. Валентина Ивановна с 17 лет добросовестно работала на этой фабрике мотальщицей — была ударницей коммунистического труда, награждена многочисленными почетными грамотами. Ее муж 45 лет проработал слесарем на заводе "Промприбор", награжден орденом "Знак Почета". Они вырастили двух сыновей, а теперь помогают в воспитании трех внуков и правнучки Машеньки.

Жизнь не баловала Валентину Ивановну и Федора Ивановича Лосевых — упорный труд стал основой их жизни.

Радостно встретили юбиляры генерального директора ОАО "Гамма" А.И. Гапонова, который тепло поздравил их с замечательной датой, вручил ценный подарок и цветы (на снимке).

Хорошо, когда на предприятии не забывают своих ветеранов.

Соб. инф.
Фото Николая АХИНЬКО.

СВОЕ ДЕЛО

**СТРАУСЫ ВМЕСТО
КОРОВ И ПОРОСЯТ**

**Страусиную ферму
решили завести
фермеры одной
из деревень
Должанского района.**

Семья Зиборовых вот уже несколько лет трудится в своем фермерском хозяйстве. У них 88 гектаров пашни, есть своя техника: трактор Т-40, комбайн "Нива", грузовой автомобиль ЗИЛ, необходимый почвообрабатывающий инвентарь. Из-за низкой стоимости молока решили отказаться от коров, с удешевлением свинины поросят стало невыгодно держать, вот и решили завести страусов.

Сегодня у них подрастают четыре четырехмесячных страусенка, весят они уже по 40 кг. Когда им исполнится год, то они уже будут весить 120 кг и начнут нестись. Вес одного яйца колеблется от 1,6 до 2,3 кг (и равен по объему 36 куриным), продать их можно по 150 долларов за каждое. Ежегодно самка может снести до 80 яиц. При этом в страусе ценится все: и мясо, и шкура, и когти (для обработки алмазов), и глаза, и жир (используются в медицине). Экзотические птицы травоядны и способны переносить морозы до -30 °С. Для выгула страусов построен просторный вольер, заготовлено сено и куплена капуста. Зиборовы собираются в скором времени приобрести специальный инкубатор для вывода птенцов, и тогда у них будет целая страусиная ферма.

Информагентство
"Орловской правды".

**310-ЛЕТИЮ РОССИЙСКОГО
ФЛОТА ПОСВЯЩАЕТСЯ...**

Какие они, корабли эпохи Петра Великого?

Как выглядят суда наших дней?

**Романтичные, парящие, заманчивые,
величественные!**

**Они красивые и гордые, а еще у них
розовые паруса... Именно такими
представляют дети суда, бороздящие
просторы морей и океанов! Именно такими
они изобразили их на своих написанных
акварелью картинах.**

13 декабря, в день памяти апостола Андрея Первозванного, во Дворце творчества детей и юношества им. Ю.А. Гагарина состоялось празднование 310-летия Российского флота. Помимо акварельных работ все школьники и учащиеся домов творчества и художественных школ со всей Орловской области представили свои фотоработы, рисунки, сочинения, а также журналистские, краеведческие, публицистические и исследовательские работы, посвященные покровителю отечественного флота святому апо-

столу Андрею, адмиралу Федору Ушакову, флотским духовникам и подвижникам. Юные исследователи рассказали о флотоводцах — уроженцах Орловской губернии, проживающих на Орловщине ветеранах Военно-морского флота, об истории и традициях отечественного ВМФ.

Детские работы, наполненные любовью к родной истории и готовностью некоторых авторов посвятить себя служению под Андреевским флагом, произвели на жюри такое впечатление, что оно приняло решение вручить

подарки всем конкурсантам.

Остается добавить, что организаторами конкурса выступили орловская региональная общественная организация "Флоту быть" всероссийского движения поддержки флота, орловская областная общественная организация "Православное молодежное братство во имя святого великомученика и Победоносца Георгия", орловский историко-просветительский журнал "Истории русской провинции".

Анна АКАТЬЕВА.
Фото автора.



**ОФИЦИАЛЬНО
ЦЕЛЕВАЯ
ПРОГРАММА**

В целях успешного решения стратегических задач по наращиванию экономического потенциала аграрного сектора и реализации приоритетного национального проекта "Развитие АПК" Постановлением коллегии области № 243 от 17.11.2006 г. одобрена областная целевая программа "Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Орловской области на 2007—2010 годы". Программа направлена губернатору области для рассмотрения и принятия решения о ее внесении в областной Совет народных депутатов в качестве законодательной инициативы.

**ВНЕСЕНЫ
ИЗМЕНЕНИЯ**

Постановлением коллегии области № 242 от 17.11.2006 г. внесены изменения в постановление коллегии администрации области от 2.12.2005 г. № 188. Пункт 2.3. постановления коллегии администрации области от 2.12.2005 г. № 188 "О дополнительных мерах по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Орловской области" изложен в следующей редакции:

"2.3. размер выплаты денежных средств воспитанникам детских домов и школ-интернатов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на их личные расходы 66 рублей в месяц."

**УТВЕРЖДЕНЫ
ПОЛОЖЕНИЯ**

В целях реализации Федерального закона № 199-ФЗ от 31.12.2005 г. "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий" постановлением коллегии области № 245 от 20.11.2006 г. утверждены: административный регламент по проведению государственной экологической экспертизы в службе по контролю в сфере экологии и использования земель сельскохозяйственного назначения; положения: о порядке проведения государственной экологической экспертизы в Орловской области, о государственном экологическом контроле в Орловской области, о порядке осуществления государственного экологического контроля за надлежащим использованием или использованием по целевому назначению земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области.

**О КВАЛИФИКАЦИОННОМ
ЭКЗАМЕНЕ**

Распоряжением губернатора области № 88-р от 17.11.2006 г. утвержден порядок назначения квалификационного экзамена для государственных гражданских служащих исполнительных органов государственной власти Орловской области специальной компетенции и принятия нормативно-правового акта по его результатам.

Пресс-служба
губернатора.

**ОРЁЛ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ,
ЗАВТРА**

АРХЕОЛОГИЯ ОТ А ДО Я

Сегодня в Орловском краеведческом музее состоится презентация книги "Археология Орловской области".

Ее авторы — сотрудник музея С.Д. Краснощекочев и известный орловский историк-археолог Л.Н. Красницкий. Их объемный труд (400 страниц) — плод многолетней научно-практической работы, единственное в Орловской области историко-археологическое исследование такого объема и охвата проблем.

В книге (V выпуск "Краеведческих записок") впервые представлена полная археологическая панорама орловского краеведения, проанализированы материалы научных исследований XIX—XX веков, приведены результаты собственного опыта авторов. Издание, заполнившее собой долгое время существовавший пробел в орловском краеведении, является незаменимым пособием по истории региона. Его тираж — 1200 экземпляров.

На презентации будут присутствовать известные орловские краеведы, преподаватели исторического факультета ОГУ, представители общественности.

**ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ
ДЕКАДЫ ИНВАЛИДОВ**

В Железнодорожном районе подведены итоги декады инвалидов.

Помощь оказана 686 человекам на общую сумму 194 тыс. рублей: это денежная поддержка (43 человека — на общую сумму 98,8 тыс. рублей), продукты питания (308 инвалидам были закуплены продукты на общую сумму 18 тыс. рублей); постельное белье и одежду получили 120 человек на сумму 23,5 тыс. рублей и т. д.

В отделениях МСУ "Центр социального обслуживания населения" проходило медицинское обслуживание (врачами и психологами было принято более 600 инвалидов, детей-инвалидов, родителей-инвалидов). Среди населения был организован благотворительный сбор осенней и зимней одежды, которая передана нуждающимся. Во всех отделениях центра социального обслуживания населения были проведены культурно-массовые мероприятия и организованы выставки творческих работ детей с ограниченными возможностями. Граждане пожилого возраста посетили семинар "Час общения с психологом", концерт ансамбля "Теремок", подготовленный учащимися школы искусств № 2 им. Глинки. В библиотеке им. Пушкина состоялась ряд литературных встреч: "Религиозные праздники в декабре", "205 лет со дня рождения создателя словаря русского языка В. Даля".

В отделении социальной помощи семьям с детьми большую работу проделали студенты 4-го курса ОГИИК. Они организовали "круглый стол" на тему "Актуальные проблемы современной семьи", совместно с отрядом "Милосердие" посетили более 20 семей, где воспитываются дети с ограниченными возможностями.

Информагентство "Орловской правды".

**ТРИ МЕДАЛИ
ОРЛОВСКИХ КАРАТИСТОВ**

Во Владикавказе прошел финал первенства России по карате среди кадетов 16—17 лет и юниоров 18—20 лет. За медали боролись 300 спортсменов из 44 регионов страны. Орловскую область представляли шесть воспитанников ДЮСШ "Орел-Карат", которые привезли домой две серебряные и одну бронзовую медали.



Призеры первенства России (слева направо) Олег Митяшов, Алексей Панкратов, Асканаз Меграбян.

Орловец Асканаз Меграбян (в/к до 75 кг) в финальном поединке в равной борьбе уступил каратисту Северной Осетии Аслану Кибизову. Другой наш земляк, Олег Митяшов (в/к до 70 кг), в полуфинальном бою одержал победу над мастером спорта Владимиром Хрипуновым из Москвы. К сожалению, в главном поединке он уступил в дополнительное время двукратному чемпиону России Кириллу Тынискому из Новосибирска. Кроме того, наш боец выполнил норматив мастера спорта.

Бронзовую медаль орловской команде принес Алексей Панкратов (до 65 кг), одолевший в матче за третье место дагестанского каратиста Ислама Омарова.

Выигранные во Владикавказе серебряные медали помогли Меграбяну и Митяшову попасть на учебно-тренировочные сборы сборной России, которые пройдут в январе в Подольске. По их результатам определится костяк сборной страны для поездки на чемпионат Европы-2007 среди молодежи.

Игорь КОНЫЧЕВ.

В военно-историческом музее прошла традиционная акция "Мы — граждане России".

**МЫ —
ГРАЖДАНЕ
РОССИИ**

В торжественной обстановке юным орловцам были вручены паспорта. На церемонию было приглашено около 60 старшеклассников из Заводского и Северного районов Орла, отличившихся в учебе, спорте, художественной самодельности, общественной деятельности. Добрым словом на пороге взрослой жизни их напутствовали ветераны Великой Отечественной войны, представители молодежных организаций.

Информагентство "Орловской правды".

О БЕЗОПАСНОСТИ НА ДОРОГАХ

В этом году в нашей области произошло 1253 дорожно-транспортных происшествия, в которых погибли 188 человек. О том, как сделать наши дороги безопасными, шла речь на совещании руководителей УВД и Госавтоинспекции.

В ходе встречи была названа основная причина роста дорожно-транспортных происшествий — плохое состояние дорог и слабая освещенность улиц. В последнее время именно из-за разбитого асфальта количество дорожных происшествий увеличилось в три раза. В Орле согласно нормам ГОСТа освещен только Тургеневский мост. Серьезно осложняют ситуацию на дорогах и неконтролируемые застройки.

— При строительстве нового магазина не предусматривается оборудование заездных карманов, — говорит начальник областного управления ГИБДД Г.Н. Кутищев. — А новые дома зачастую строятся без парковки. И люди оставляют свои автомобили на обочинах. Это серьезно затрудняет

проезд автомобилей и провоцирует аварии.

Однако списывать все на разбитые дороги и нарушение правил парковки нельзя, считает исполняющий обязанности начальника УВД А.И. Якунин. Он заявил, что каждый сотрудник ГАИ несёт персональную ответственность за безопасность дорожного движения. В ближайшем будущем им на помощь придут

современные технические средства. Они смогут держать под контролем ситуацию на дорогах области.

Контролировать деятельность самих инспекторов ГИБДД продолжают сотрудники отдела собственной безопасности УВД и инспекции по личному составу. По словам и.о. начальника УВД А.И. Якунина, необходимо самыми строгими мерами бороться со взяточничеством на дорогах, с недобросовестным исполнением сотрудниками ГАИ своих служебных обязанностей.

Особая тема — профилактика нарушений правил дорожного движения самими пешеходами. С начала года зарегистрировано более 70 тысяч таких фактов. Пути решения проблемы — привлечение молодежных оперативных отрядов и добровольных народных дружин к контролю за поведением на дороге как водителей, так и пешеходов.

Пресс-служба УВД.



**ПОДПИШИСЬ НА «ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ»
И ВЫИГРАЙ ПРИЗ!**

ТРАДИЦИОННЫЙ ПРЕДНОВОГОДНИЙ РОЗЫГРЫШ

телевизора и других призов среди наших подписчиков состоится в субботу **23 декабря в 14.00** в торговом центре "Малиновая вода" по адресу: г. Орел, ул. Ленина, 17.

Для участия в конкурсе пришлите по почте или принесите в редакцию по адресу: 302000, г. Орел, ул. Брестская, 6, каб. № 2, ксерокопию оплаченного подписного абонемента на 6 месяцев 1-го полугодия 2007 года и обязательно приходите на акцию.

ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!



**АНОНС
ЭЙ, РЕБЯТА, РЕБЯТИШКИ!
СКОРО ПРАЗДНИК —
НОВЫЙ ГОД!**

Приближается Новый год, и по традиции в Орле пройдут разнообразные мероприятия, посвященные этому светлему, веселому празднику. Одним из самых любимых мест отдыха у маленьких орловцев и их родителей является **Детский парк.**

Администрация Детского парка приглашает на городские новогодние мероприятия.

В программе: театрализованные представления, утренники, игровые состязания, конкурсы, спортивные соревнования, которые в первую очередь будут проводиться для детей из семей социальной группы риска, малообеспеченных семей, для центров реабилитации несовершеннолетних.

Праздничные мероприятия будут проходить с 30 декабря 2006 г. по 7 января 2007 г. (включительно) на площадке у открытой эстрады.

Эй, ребята, ребятишки! Все девчонки и мальчишки!

Снова праздник к нам идет — долгожданный Новый год!

Встанем вместе в хоровод, за руки возьмёмся.

И на праздник в Детский парк дружно соберёмся!

Начало новогодних представлений: 30, 31 декабря, 1 января — в 13.00; 2, 3, 4, 5, 6, 7 января — в 12.00.

Телефон для справок 76-20-46.

А. ИВАНОВА.